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Про проголошення 
незалежності України

і р и  Д Н І ,

що потрясли світ

Верховна Рада Української Радянської Соціалістичної Республіки 
ПОСТАНОВЛЯЄ: проголосити 24 серпня 1991 року Україну незалежною 
демократичною державою.

З моменту Проголошення незалежності чинними на території Укра
їни «  тільки її Конституція; Закони, Постанови уряду та інші акти зако
нодавства республіки.

1 грудня 1991 року провести республіканський референдум на під
твердження акту проголошення незалежності.

м. Київ, 24 серпня 1991 р.
Голом Верховної Ради Української РСР Л. КРАВЧУК.
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Напередодні нового навчального 
року редакція газети попросила від
повісти на кілька запитань ректора 
інституту професора' В. І. КОНО-’ 
НЕНКА.

— Віталію Івановичу, на вашу 
думку, чим знаменний новий нав. 
чальний рік?

— Новий навчальний _рік прохо. 
дитиме під знаком тих "кардиналь
них перетворень, які відбуваються на 
Україні, що «добуває свій державний 
суверенітет, відтворює свою націона
льну культуру, духовне життя наро
ду. Прийнятий нещодавно парламен. 
том республіки «Закон про освіту» 
стверджує гуманістичні, демократич
ні, національні пріоритети у навчанні 
і вихованні молоді.

Величезне значення як для освіти 
в цілому, так і для нашого інституту 
зокрема, має положення про неза. 
лежність освіти, від діяльності полі
тичних партій, громадських органі
зацій.. Наша найближча мета — ство
рити моделе національної, вищої, пе
дагогічної освіти, Яка б була органі
чним продовженням концепції ‘ укра
їнської національної школи. Із цих 
загальних положень випливають кон
кретні завдання організації всієї Нав
чальної роботи. Ми маємо закласти 
міцний, фундамент національної ви
щої педагогічної освіти на Прикар
патті. Взяти найактивнішу участь v 
дальшому удосконаленні і впровад
женні у життя концепції національ.

і> доору путь, 
першокурсники

всіх складних питаннях радитися Із 
студентами.

• Особливість цього року — значне 
розширення контактів 'і з  зарубіжни
ми університетами, українською діас
порою. Збільшується число студен. 
тів-українців, які проживають за ме
жами України. Першою ластівкоїр 
можна вважати приїзд американсь
ких викладачів, А рік буде дуже на
сичений в науковому відношенні. 
Планується проведення міжнародної 
наукової конференції, присвяченої 
Василю Стефанику, наукових конфе
ренцій, присвячених Михайлу Гру- 
шевському, Іванові Франкові. 100- 
річчю української еміграції. Розгор
таємо роботу над фундаментальною 
науковою працею «Прикарпаття: іс
торій, культура, освіта». .

— Які перспективи розвитку на. * 
шого вузу?

— Наш інститут докладає чимало 
зусиль, аби піднятись на вищий ща
бель освітянської системи. Поставле
но питання про перетворення інсти-

ної школи. Як на мене, значно біль
шу увагу маємо приділити пробле
мам етно-педагогіки і  етно-психоло- 
гії, вивченню народних традицій ви
ховання, пов’язаних із нашим краєм, 
історією шкільництва, минувшиною 
шкільництва у Галичині.

Думаємо поглиблювати викладання 
та:ких важливих для розвитку націо
нальної самосвідомості курсів, як 
історія України, народознавство. Зна
чно більше маємо зробити для впро
вадження закону цро державність 
української мови як в інституті, так 
і за його межами.

Працюватимемо над удосконален. 
ням, навчальних планів і програм. 
Вони ще потребують змін — пере
дусім у напрямку забезпечення зв’я
зку з національною історією, куль
турою, гуманістичними традиціями. 
Треба дати студенту- змогу більше 
працювати самостійно, мати право 
вибору курсу, а де можливо і викла
дача. Будемо домагатися більшої де
мократизації вузівського життя, у

Про перші кроки та проблеми в 
реалізації національної школи на 
Прикарпатті поділились з'нашими го
стями завідуючий кафедрою педаго
гіки і суспільних наук обласного ін. 
ституту вдосконалення вчителів Ро
ман Скульський, завідуючий кафед
рою наукових основ управління шко
лою педінституту Богдан Ступарик, 
завідуючий міським відділом народ
ної освіти Северин Салітра, науко
вець з Києва Надія Волошин.

Канадських вчителів привітали пі. 
сенними дарунками учні початкових 
класів 1 вручили кожному з них па
м’ятні сувеніри.

Делегація вчителів Канади відві
дала педагонічний інститут. Дівчата 
в національному українському вбран. 
ні піднесли хліб-сіль керівнику деле
гації пані Соні Морис. В актовому 
далі їх з нетерпінням чекали студенти.

Ректор інституту професор Віталій 
Кононенко розповів гостям про наш 
вуз, висловив думку за більш тісні 
1 регулярні зв'язки науковців Канади 
з науковцями ІФДПІ.

Для заокеанських друзів був даний 
концерт за участю народного вокаль. 
ного ансамблю «Росинка», народної 
артистки України Христири Фіцало- 
вич, заслуженого працівника культу
ри УРСР Михайла Сливоцького. На 
закінчення концертної програми рек
тор інституту вручив керівнику деле
гації пам’ятний сувенір.

Щирими були останні слова пані 
Соні Морис, звернені до студентів 
«Ми вернулись до дому наших пред
ків, наші думи були з вами, у ваших 
руках — майбутнє України».

Мар’ян ГРІНЕР. 
наш кор.

методичною літературою, передовим 
досвідом. Ці питання вже вирішені 
на найвищому рівні. Міністр народ
ної освіти України Іван Зязюн та 
міністр освіти провінції. Саскачеван 
Рей Майклджон підписали угоду про 
співробітництво.

Більш детально проблемами шкіль
ництва та зародженням двомовних 
українських шкіл в Канаді ознайомив 
присутніх консультант у справах ук. 
раїнськомовного навчання у Мініс
терстві освіти штату Манітоба пан 
Левко Курдидик. його батьки родом 
з Коломийщини. Сім’я переїхала до 
Канади і поселилася у Торонто. Після 
закінчення Манітобського університе
ту пан Левко одержав ступінь бака, 
лавра української і латинської мов.

Канадці Надія Луців та директор 
суботньої, школи в Торонто Таня Они- 
щук поділилися досвідом вивчення 
української мови в українськомовних 
школах Канади. На нашу думку, ок
ремі елементи навчального процесу 
можна запровадити і в н^ших школах. 
Це передусім чергування у класах 
батьків. Це дає можливість батькам 
глибше вникати у шкільні справи. Під 
час вивчення на уроці предмета «Су. 
часні події» діти роблять вирізки з 
газет 1 журналів, вчаться аналізува
ти, порівнювати. Мають можливість 
дискутувати із старшими. .

У школах країни Кленового лист, 
ка на перше місце ставиться учень, 
і тому нам також необхідно переорі
єнтувати школу на учня, якнайшвид
ше позбутися авторитарності вчителя. 
Як наголошували у своїх розмовах 
наші канадські колеги, непоправимої 
шкоди нам завдає відірваність нашого 
шкільництва від кращих світових зра
зків.

КАНАДСЬКІ ВЧИТЕЛІ ТА НАУКОВЦІ ІНСТИТУТУ ПЕДАГОГИ ПІКО- 
ЛИЛАВОРАТОРІІ ІФДПІ СПІЛЬНО ОБГОВОРЮВАЛИ ХІД РЕАЛІЗАЦІЇ 

КОНЦЕПЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ШКОЛИ.

На Прикарпатті продовжила свою 
роботу 1-ша Міжнародна педагогічна 
конференція. Вчителі Канади та Іва. 
но-Франківщини спільно обговорюва. 
ли проблеми управління освітою, під. 
готовки та перепідготовки кадрів, 
двомовності, статусу української мови 
та Інше, Учасники конференції взяли 
участь у пленарних і секційних засі
даннях, побували на фольклорному 
святі та «Галицьких вечорницях».
У Коломиї ознайомилися з навчаль
но, виховною роботою гімназії 1 ліцею, 
Відвідали музей Гуцульського мне. 
тецтва, а на Косівщині побували в 
Рожнівській середній школі та 'Дитя, 
тому садку в Кобаках, завітали до 
Косівського училища прикладного 
мистецтва, провели пленарне засі- * 
дання.

В один із днів свого перебування 
в матій області заокеанські гості 
взяли участь у вчительській конфе
ренції яка проходила у експеримен
тальній школі.лабораторії № 23 на 
якій були присутні: заступник мініс. 
тра народної освіти України Ірина 
Хоменко, заступник голови облвикон
кому Євген Чучук, голова місіької 
Ради народних депутатів Ярослав 
Тайліх, начальний обласного управ
ління народної освіти Богдан Томен. 
чук, ректор педінституту, член-корес- 
пондент АПН СРСР, професор-Віта, 
лій Кононенко, завідуючий міським, 
відділом народної освіти ^Северин Са
літра, директори шкіл, учителі укра

їнської мови та Літератури навчаль
них закладів міста Івано-Франківська.

Заступник голови облвиконкому 
Євген Чучук у своєму виступі роз
повів гостям про. становлення і перші 
кроки демократичної влади на При
карпатті.

Головуючий на конференції началь. 
ник облуно Богдан Томенчук надав 
слово керівнику делегації вчителів 
Канади магістру педагогіки та філо
софії пані Соні Морис. До. речі, її 
дідусь, родом з Тернопільщини, був 
одним з перших, кого злиденне ШИТ
ТЯ змусило назавжди попрощатися з 
рідним краєм. Батькові, який наро
дився вже в Канаді, так і не судилося 
побувати на отчій землі. І ось пані 
Соня вже втретє приїжджає на Укра
їну. Далека заокеанська земля штату 
Саксічеван стала рідною не тільки 
для неї,_але й для тих ста тисяч ук
раїнців, що проживають там серед 
мільйонного населення. Виступ пані 

1 Соні Морис був досить емоційним 
і хвилюючим. Головна думка в ньому 
була — майбутнє України.

Українці в Канаді уважно слідку, 
ю ть 'за розвитком подій на Україні, 

.прагнуть допомогти у нашому націо
нальному відродженні. Вже є кон
кретні приклади цього. Зокрема, про. 
водиться обмін учнями міст Вінніпе
гу і Львова. Наприкінці серпня .у 
наш вуз приїхали троє канадців, на 
:стаяо?вання. На перспективу плану
ється обмін вчителями, навчально-

На знімках: теплі зустрічі учасни. колективі педагогічного. Інституту,
ків 1.ої Міжнародної конференції, у Фото Юрія КУБИКА,

«ПЕДАГОГ ПРИКАРПАТТЯ»



Ц  А Личаківському кладовищі v 
Львові, на могилі письменника 

височить єдиний у своєму роді па
м'ятник — на ньому каменяр, що 
молотом розбиває гранітну скелю. 
Створивши у своєму вірші «Каменя
рі» символічний образ борчя, І. Фран. 
ко і сам став Каменярем, що розбивав 
скелю неправди І соціальної неспра
ведливості вогнем слова, активною 
пропагандою революційних ідей. Ре
волюційних — це передусім значило 
проповідь таких ідей, перемога яких . 
принесла б щастя для всіх, хто чес
ний, уго живе правдою, пшацею да 
благо всієї суспільності. «Яко син 
селянина, вигодований твердим му- 
жицьким хлібом,-.я почував себе до 

< * обов'язку віддати працю свойого жит
тя тому простому народові. Вихова
ний у твердій школі, я відмалку за
своїв собі дві' заповіді. Перша, то бу
ло власне почуття того обов’язку, а 
друга, то' потреба ненастанної праці». 
Ці слова -І. Франко підтвердив всім 
своїм життям. Мав він повніє право 
на схилі віку у передмові до збірки 
«ІЗ літ моєї молодості» (1914) ще 
раз сказати: «...скрізь і завсігди у 
мене була одна провідна думка—слу. 
жити інтересам мойого рідного народу 
та загальнолюдським поступовим, гу
манним ідеям. Тим'двом провідним 
зорям я, здається, не споневірився 
ДОСІ Школи...»

Сорок років він трудився на ниві 
рідної культури. За Цей час написав 
майже шість тисяч художні* і публі
цистичних творів, наукових дослід
жень. Одна з його збірок має красно
мовну назву «В поті чола». Воістину, 
справою всього його життя була, важ
ка праця в 'Поті чола. Оповідання з 
життя селян і робітників, дітей і шко
лярів, повісті, .що відбивали побут 
і мораль усіх верств суспільства, по
езії з широкою амплітудою думок і 
почуттів — вія суспільно-політичної, 
до інтимної поеми, драми, пере
клади з багатьох мов, починаючи з 
польської, російської і закінчуючи 
хінді, іспанською. Чи це не титаніч
на праця?!

У Франкові учений універсальних 
знань у галузі філософії, історії, ет
нографії, фольклористики поєднував
ся з письменником багатосторонньо
го таланту і видатним громадським 
Діячем (не випадково селяни і робіт
ники, університетська молодь вису
нули його кандидатуру д0 австрій
ського парламенту). Та хіба це не 
іронія долі, що І. Франко одержав 
диплом про закінчення університету, 
вже будучи відомим письменником і 
вченим? Йому довелося писати дві 
докторські дисертації, одну з Яких 
пощастило блискуче захистити у Від
ні. Але вченого не допустили до ро
боти у Львівському' університеті, то
му навчальному закладі, який носить 
нині його ім’я. Без постійного заро

бітку, з тавром політично неблаго- 
дійного, з першими ознаками емер- , 
тельної хвороби, маючи на утриманні 
хвору дружину і чотирьох дітей. І. 
Франко не пішов на мирову із своїми 
супротивниками. А вони так чекали 
цього! ,»

Т ЯЖКІ випробування не зігнули N
■ гордої голови Франка, не змінили 

девізу його молодості: «Лиш боро
тись значить жить». Коли боліли 
очі, сліпнув, писав у затемненій кім
наті, орав цИЙіну науки і літератури 
й тоді, коли паралізовані руки відмо
вилися тримати перо.

Ніщо Людське не було чуже Фран
кові. Коли читаємо його поетичні

небагато, більше поденників, які нав-. 
чилися вправно виривати з контексту 
живі Франкові думки.

Р  ИРАЗНИК Найкращих ЛЇЬдських 
“ ідеалів, І. Франко завжди був 

проти кровопролиття, терору, визнан
ня пріоритетного становища якогось 
класу суспільства. Він як мислитель- 
гуманіс.т вважав, що справедливого 
ладу можна досягнути «правдою, тру
дом й наукою», а не «зброєю, не 
силою вогню, заліза І війни».

Ще вважалося, що у 80-х роках 
XIX ст. на нього надто вплинули 
ідеї «європейської соціал-демократії, 
яка переоцінювала значення реформ. 
Ох, як ми ще в недалекому минуло-
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книги «Зів’яле листя» та «Із днів 
журби», то перед нами постає безод
ня людського страждання. Та «пам’я
тай про життя!», проголошене ще в 
першій збірці «З вершин і НИЗИН», 
залишилося назавжди одним з наріж
них каменів естетики письменника.

Сьогодні бачимо І. Франка як Ве
лета духа, Титана праці, митця сві
тового. а може, і космічного масшта
бу. Верстаючи тяжкі дороги, обіч 
яких його чекали тюрми, зустрічали 
презирство, а чи байдужість саме 
тої частини еліти галицької Інтеліген
ції, що завдяки освіченості могла бу
ти значно кориснішою свому ^наро
дові. затятість «патентованих патрі
отів», вій приносив «з вершин і .  ни
зин» життя висоти духовності і засі
вав нею на поля Вітчини (Франко лк>. 
бив це слово).

Але свогодні І. -Франка знаємо ма
ло. Дуже важко і непросто осягнути 
глибину і висоту, панорамність. пе
редбачливість і пересторогу, які жи
вуть У його творах. Приспані не так 
роками, як запопадливими чиновни
ками від ідеології, рядки Франкових 
книжок стоять на чатах, готові при-, 
служитися спадкоємцям його ідей. 
Тільки не перекручених, а істинних 
ідей. Бо хоча франкознавство стало 
окремою галуззю науки, має свої 
досягнення, подвижниці» у цій галузі

му боялися цього слова «реформа», 
було воно за страхопуда. Начебто 
стає воно більш шанованим словом, 
бо передбачає перехід до кращих 
форм життя мирним шляхом.

Офіційна історична наука хотіла 
переробити Франка на свій кшталт, 
а де не вдавалося, милостиво проба
чала йому «помилки», бо «не доріс»,, 
«не зрозумів», «не осягнув до кінця». 
Якби багатьом з нас хоч трохи Фран; 
нового історизму 1 Його допитливий 
розум весь час знаходився в далеких 
і близьких мандрівках; заглядав у 
часи Спартака, французької револю
ції, осягав учення соціалістів-утоаіс- 
тів, Чернишсвського і Герцена, Марк
са І Енгельса. Захоплювався соціа-. 
лістичними теоріями, брав участь -у 
складанні «Програми. польських і 
українських соціалістів Східної Га
личини», був заарештований за про
паганду соціалістичних ідей. Але оц- 
на справа ідеї, інша — їхнє прак
тичне втілення. У написаній в 1903 ч 
році праці «Що таке поступ?» Фран
ко робить спробу проаналізувати всі 
суспільні рухи, політичні течії, спря. 
мовані на пошуки справедливого ла
ду. Ставиться він до них лояльно і 
компетентно висвітлює як сутність 
їхню, • так і перспективи розвитку. 
«Вони бентежать людей, ворушать їх 
думки і заставляють їх шукати нових

доріг, і в тім їх велика вартість, їх 
.історична заслуга». Якби нам хоч 
трохи Франкової компетентності і 
цивілізованості... .

Досить грунтовним є нарис Франка 
Про комуністичні ідеї, які «не були 
нічим новим у XIX віці. їх вислов
лювано не раз...». Аналізуючи спро
би Маркса і Енгельса поставити їх на 
науковий грунт, Франко навіть роз
думує Під впливом прочитаних праць, 
«як заводити комунізм». І приходить 
до висновку про неможливість прак
тичного здійснення комуністичних 
ідей в тих формах, що досі пропону
валися. Логіці Франка можна позаз
дрити. Він не був аНтикомуністом, 
вважав, що комуністичні* ідеї були 
плодючим зерном, із «якого вирос
ли пізніші парості — різні напрями 
соціалізму». Є над чим думати? Зви
чайно! Франка ми знаємо мало, а 
його гострий розум, залізна логіка, 
побудована на глибоких знаннях І 
аналізі всесвітньої історії суспільних 
"vxiB, нам вкрай потрібні. Його пе
редбачення небезпечних прикмет, які 
перебере наступник російського са
модержавства, зокрема доктринер
ства, що задля абстрактних понять 
«не пощадить конкретних людей і 
конкретного Добробуту», на жаль, 
збулося.

D  РЕВОЛЮЦІЙНИЙ 1905 рік
в  Франко марне сподівався, що 

трісне крига російського абсолютиз
му озброєна трьома доктринами — 
православієм, самодержавієм і об- 
русенієм. Відметуючи все, що діс
талося в спадок від російського са
модержавства, ми, українці, і сьо
годні повторюємо за Франком: «Ми 
любимо великоруський народ і бажай 
ємо йому всякого добра, любимо і 
виучуємо його мову, і російських пи
сьменників, великих світочів у духов
нім царстві, ми знаємо і любимо» 
і сподіваємося, на повну взаємність, 
як годиться цивілізованим націям. 
Франко. якось признався, що його 
любов до України, може дивна, що 
не любить- він її «з надмірної любо
ві». Любив. Дуже любив, але не про
бачав тим, хто претендував на про
водирів народу, навіть дрібних хиб, 
бо, обростаючи подібним до себе, во
ни ставали Доленосними, зокрема та
кі, як «неточність, балакучість та 
пустомельство, брак характерності 
та моральна грубошкірість. байду
жість до важних загальних справ, а 
завзятість — у дрібницях, пуста ам
бітність та брак самокритики, пара
дування європейськими формами при  
основній малоосвітності та некультур
ності». Однак І. Франко вірив у щас
ливу долю свого народу. І ми віримо.

Любов КІЛІЧЕНКО.
професор ,нафедри української
літератури.

765 юнаків та дівчат стали студен
тами нашого вузу. Про це оголосив 
на відкритому засіданні приймальної 
комісії на початку серпня, відповіда
льний секретар приймальної комісії 
доцент P . І. СОБКОВИЧ.

Наш кореспондент попросив розпо
вісти його більш детально Про цьо
горічний прийом. -

— Романе Івановичу, що нового 
з’явилось в правилах прийому в цьо
му році?

— На відміну від попередніх років, 
приймальній комісії дано право роз
робляти правила прийому. Ось зо
крема, випускникам середніх спеціа-. 
льних закладів, середніх професійно-' 
технічних училищ було надано право 
вступу до вузу незалежно від термі
ну закінчення цих закладів. У попе
редні роки тільки після відпрацюван
ня трьох років.

Випускники педагогічНих класів 
Івано-Франківської середньої школи - 
інтернату № 1 та експериментальної 
школи-лабораторії нашого вузу мали 
можливість складати два конкурсні. 
екзамени в період" здачі випускних 
екзаменів у школі.

' —’ Хто з абітурієнтів міг бути зві
льненим від складання іспитів?

— Згідно правил прийому до на
шого вузу були зараховані учасники 
всесоюзних, республіканських олім

ІСПИТ НА З Р І Л І С Т Ь
піад, які зайняли призові місця і 
удостоєні дипломів 1, It, Ш ступенів; 
а також перСМожЦі обласних олімпі
ад та переможці інститутських олім
піад, призери обласних олімпіад (II. 
III місця) звільняються від складан
ня іспиту з відповідного предмета і 
їм було виставлено оцінки «5*.

— Романе Івановичу, кому надава
лись переваги зарахування прн всту
пі на денну форму навчання при рів
ності конкурсних балів?

— У відповідності до Закону УРСР 
«Про пріоритетність соціального ро
звитку села» зараховувалися в першу 
чергу жителі сільської місцевості. А 
також військовослужбовці, звільнені 
в запас протягом останніх трьох ро
ків, випускники середніх спеціальних 
навчальних закладів, які закінчили їх 
з відзнакою, нагороджені по закін
ченні школи золотою (срібною) ме
даллю, при вступі на спеціальності, 
що відповідають обраній або спорід
неній- спеціальності; випускники се
редніх спеціальних закладів, які по. 
Ступали На спеціальності, що відпо
відають обраним або спорідненим 
спеціальностям.' Нагороджені грамо
тами на' всесоюзних, республікансь
ких, обласних конкурсах, олімпіадах, 
оглядах; випускники факультету май
бутнього вчителя, педкласів, шкіл 
юних та курсів, які діяли при інсти

туті. Особи, які мають 'стаж роботи 
більше двох років, нагороджені по 
закінченні школи грамотами з тих 
предметів, з яких проводились вступ
ні екзамени.

— Скільки в цьому році поступило' 
заяв, в тому числі від медалістів, 
цільовиків. І скільки було зарахова
но з підготовчого відділення, медаліс. 
тів за результатами першого екза
мену?

— Всього поступило 1908 заяв, 
в тому числі від 506 медалістів і 84 
цільовиків. З підготовчого, відділення 
було зараховано 75 чоловік за ре
зультатами першого екзамену було 
зараховано 84 медалісти.

— Романе Івановичу, на які спе- 
ц’альності був найбільший, конкурс?

— На спеціальності «Українська 
мова і література», «Педагогіка і 
психологія (дошкільна)», де відпо
відно на одне місце було 4,5 та ’3,9 
чоловіка.

— Скажіть, що було нового в ро
боті приймальної комісій і що необ
хідно врахувати новому відповідаль
ному секретареві на наступний вступ, 
ний період?

. — Насамперед слід продовжити- 
роботу по удосконаленню правил 
прийому в напрямку спрощення про
цедури прийому документів та вирів

нювання умов при зарахуванні. Слу
хачі підготовчого відділення повинні 
брати участь у загальному конкурсі. 
Було б доцільно не вимагати реко
мендацій при здачі документів. Вва
жаю, щсг робота відбіркових комідій 
в'період подачі заяв від абітурієнтів 
є неефективною 1 на більшість Спе
ціальностей від ніїх доцільно відмо
витись. Думаю, що слід надалі шука
ти шляхи зарахування у вуз обдаро
ваних дітей б«Га вступних іспитів, на
приклад зарахування проводити за 
результатами співбесіди.

— В цьому році в роботі прий
мальної комісії брали участь і пред
ставники громадських організацій.

— Так, зЛдно наказу ректора ін
ституту в • склад приймальної комісії 
були включені начальник обласного 
управління народної освіти Б. М. То- 
менчук, депутат обласної Ради на
родних депутатів, директор Долин. 
ської СІЛ Мі 4 М. И. Воробець, вчи
телька української мови 1 літератури

‘ Івано-Франківської СШ Jsf° 18 В. В. 
Бойко, голова обкому профспілки 
працівників освіти і наукових установ 
М. М. Габоран.

— І останнє запитання. Чи мали 
. місце конфліктні ситуації в ході ро

боти приймальної комісії?
— ‘Ні, не було.

«ЦВДАГОГ ПРИКАРПАТТЯ»



ВОНИ СТАЛИ ПЕРШОКУРСНИКАМИ.
Фото Василя ДОРОНІНА.

РАДЯТЬСЯ ОСВІТЯНИ
Відбулася конференція вчителів • проаналізував стан справ у навчаль. 

кіста Івано-Франківська. Голова них закладах міста і зосередив ува-
міського комітету освітянських проф- гу на невирішеішх проблемах. Учас.
спілок Ганна Зорій зачитала текст ники обмінялись думками щодо ко-
заяви, в якій було засуджено дії ординації дій, поліпшення навчально-'
державного комітету по надзвичай- методичної та виховної роботи серед
ному стану, Присутні хвилиною мов. учнівської молоді обласного центру,
чання вшанували пам’ять загиблих В роботі конференції взяли участь 
під час- військових сутичок у Москві, і виступили заступник голови облви-

3 доповіддю «Про хід реалізації конкому Євген Чучук, ректор інсти.
коИцепції національної школи» висту- туту професор Віталій Кононенко.
пив завідуючий міським відділом на
родної освіти Северин Салітра, який Наш кор.

«ПЕДАГОГ ПРИКАРПАТТЯ»



g , o § " ' 4 e §  14s S *  ft «
1s t  S a I * M £ s

a  . • g g S  . e g » . . ї £  й »• »
■ I I V I I t f E i f i *

S s S s ^ 5 * S h 1

s
* : s 2 а са53 2 s

_  r. *  g  .

a- e * Mi i S t ?  В  - * Ї 5
і s x н S50c3»*bSS *
и З ? > . % і § * І ж |
S o | S § B W-e-g§ ^ 5 5 & *5 2 ч н и ^  5? S ts'f tS?  і* O SB -й в  _ >?g Ц Е  g  я  A*B

9??яї £ і « ї в , 3 * ' = 5 вS s R s s s i i l v

I *§ а § £  s g * « ® 5
I I  л  s i :  s . s s *  I I  ; : > » «  = » « “  i | |  11 ї  
^ I I I ; S 4 » L ! 4 s ' i i s e Ч І 1 І П ! »

a> і qj qj і і »n .r • О й> -Г * tt » •*:

:і;:*адигіЧ іГ  
* “ i

І  • S B*  &E I  » § *  E>® ®s*- « S b , kS!S h w ш *  m ©
* ! e  45 s  IS w e  '  ' "  «o '  m~

g S g . g a&sPQ g 
8  ® 8?.S *  S §  4  Ї  ®*3:S‘ я"

o а з Ч . Й ®  Й & 2 e  « w &
X  Ф
І « а ч з £ - & | g ; e i s i ; & g = | g

Я‘-o

і , 1 і ! |  
S & g g ' S g g  & b s 9  « ’S ^ 4at5a e 2'-->> З в * * е « і <><в*5 ... я £ 2 о< н *е в  "C * s e ^ * *

e w n ' 3 & B ® s |
' S * 5 1 ^ 1  *

srassas *■& 8„ *&«ІІ§2Іізв*5 S*§>.g-3£a3| l l : c l s N s v i g S | f l | * s 8 S

J їй X
5 ® ft ifi 2 н  -  Я J? в Я  я  о  я  и 53 в  *  © Е .

i ^ & S a s S i f i wо, o S *  І5 ч яO B S S ?  .•& «*•« -2«•-аg g - « i s --Я Я g  «  «  ® "д! Ч «  н  ..
в S я м S о < * 2 & 
Я u S о s  І  ■Я** 2 л ч — я о * п ї й о ї З

а з  _  « f j s ч

"Ч ІЇїЯІ « «о. *. &;

а. Я я В м* ^ в 1̂  V S м * * Й &і§Е* b g§l&«‘ | в*“§>» £§«
Я І " " а , ¥ - г и- 3 , & й В Я ' 8 . я і в ¥  ‘ "• w s  т  hе 5- Г р 2 ' , я і = . - 8 5

V з  ¥ SФ S fi
S "S-ft'Ss1®

S “ i 3 l * I s g - S * S § S l s 52 *4> = H 4

s i f"  H I  6 « E  " Ї ї  І  Є ї  5 92 M ' S  ■&
н * BCvS St FJ м pro
г а з - & а м І і е г г £ з а г а « і - і  & д І «

s » §  ' . ^ 3 8 І ? 8 ї 1 я Н і - в ь

r  3.5 " S 4 <p £ w s  . 
o 5 >.« ® g « >» £ °  ce

_ & S s | | P g i S « 5  

®* w x  2  «*5 '_ 5 4

-“ ^ I * § l s " p l s
ю o ®CQ 2 g B « м
ю * S •* &« £ *  ” n
„ - e K t S e . s g a ,
e, * «  Ь й  ш я U l ^ § b » u

o a f c  <d _  -©
* .  4 4 e . e " S - a S . 5 S

a ^ o g  д 
g C f  f t o - j .  o

as a

0 .0  et a

я  s
5  S w
& И -

• ^cd д ~ 2 ' £ т!^'©5?33l a ? | S s l 8<і д и ї и Ч ї і я Ч р и

ЙІ a m X  5 S <u ns i  s s
P д  Д г5 © ч їf*s|
| г | &
« а * 5 «
ф _  £ 

® ^ о . |  
З н е

“ S B »  f c g « § l  « - S |§  s “ f i : 2
If  ”вй ■ I  8 8 аа

E S 2 
© «' °  « й * g fi“ л S P'S h H

Ч І ’М І Н

Н^іМ іЦШ
“ s S ' g J S I  - S 5 ? J «

і і t і aa  *  Я « * ;
S  . §  S _

«•— 2  ч  2  H * £ 3 B _ >; «  #  g_ = 2 § § Ш “ и
<0 ft о  л  se

i i s l i 8 *

* * в'Л ,  
5 S 5 5 S4 « w .  - - s ' i S g S§ й Ь и , Ч м Л В ^  * Ф Ї  О x*0 О И >» D Я& v g5  . 2  S © O- «  * o ,g  « ч Л а  Л  S- 
g ' g u 8 § & n i r t * - g  ї ї  «  * ■ & £ * « “  “ I ? * ! ! ; !

¥ м В in H ¥ tC w M ^  1
^  5 S w a3 Cd

i g l  I f «2 5'Й * И O g * O H КеЯ® и О с ї Х Я » г
e b J . o B * « Ш n в ® &gg& o H g g« З -I

g  В о  Я и З  £  «  л  І  в  *  $  «  2
S -S* 0 B g | = f

S Oлія P g * $ 2 в * g u u « ■ S § ? l t | S g S | i s * | e -
5  S ^ > S S - 5  X  m Й1 D.1B E 2  ОЯ« S e « « 2  ; b  ■ - g S ' «  _ g  § *

?*■ » Г? __ ** T1

n rfS -  * 2  tt- -  ̂ ^ s  v .к 2
l  IS*3! g fli і I
g s s e f l - s l l * » !g | ? s s g * B - l a g s . .

* * « o co S и «Й. И s  f9 0. 0ш & g 1 і и gЧ ав У У S g? a  « a  -  *s ^ 3 ^ ї3ч£
a o  л  a *  s,

х ' ° л  п & У " " в * o  ^  „  2  K в  H » ®  » щ « O jjOЙ Q м» OO ( o f  S Я n

l g l » l I
іНІІгї*®8*5 И S ^ л &5>m ^

I s s i s  . s s ses

__  i s 5 j
>; a д ’ф'р ® *.& oe H * « o « S o

i l i if i i i  b #  S!B

1 Й ї !і Кв? в , кл**і

ftФ
So-s

>>s
I
o
3

ws

м >c

^7 Q) .
а Г а

e iS i^S ojcLS o aj jj ш ftfl 2505 * «5 f t * s  v PR - я в н ч н * 4 f t c e S

oe*
S.в

-  •  • *
2  * m 2  в в "  *

1 1 a i  s l
E І я *  Пx S 1 S x«о ■

U S
® u I  -

‘> » > » Д в о 8 . я о л

9  § S i
5  e X g « !
N i t  “ i s  іe &S3 s-.»

> > » / в Я и ^ о*!i»W | | r
. І . - З И Я -

- i f c l l l b i  H “ л

. / * *Й CQ
S s | | i p g S 

«5®ЙІ2 І |d
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Чимало талановито! учнівської мо- ерудованості, начитаності є написаи-
лоді влилося в студентські ряди нн- НЯ Ними вступних творів. Пропонуємо
нішнього року. Одним, із критеріїв вашій увазі уривки окремих творів.

У поетичному £в1ті Івана Франка 
є люди, долі яких спалахують яскра
вою зіркою, щоб випромінювати ін
шим вічне добро, мудре слово. Життя 
у них — як одна-єдища мить, але. 
відблиск від нього сягає у безсмертя. 
Хто хоч раз був причетним до таких 
людей, залишається у їхньому зареві 
назавжди.

Таким для мене є Іван Франко. 
Людина. Борець. Титан. (Все життя 
ніс світло знедоленому людові. Святе 
поєднання двох вічних істин: людсь
кої скромності і розуму.

Спочатку вчила його поезії «Това
ришам із тюрми», «Каменярі». Я ще 
не знала, не відала чудодійної сили 
Франкового слова. Та відчула якось 
підсвідомо, що воно велике і всемо
гутнє; У цих поезіях я осягнула ціль 
життя великого митця.

...людське щастя 1 воля,
Розум владний без віри основ,
І братерство велике, всесвітне, 
Вільна праця і вільна любов. 
Франко володів словом-вогнем ду- 

Щ.  Його поезії влучали в серце кри
вди. Вони були покликані на те, щоб 
«правді служити, деправду палити».

Нелегку дорогу вибрав митець, але 
зумів пройти чистим і незаплямленим 
мимо бур, пересудів, обмов, так і не 
торкнувшись бруду того грішного 
світу.

На цьому важкому шляху поступу 
Фоанко був лише «Каменярем* тим 
«вічним революціонером», що 
...міліонн зве з собою, —

Міліони раду йдуть,»
Бо се голос, духа чуть.

Але кожний борець за прана на
паду — це перш за все людина І 
ЩО Міг вдіяти Іван Франко. коли 
з явилося таке почуття, котре вирос
ло в серці без коріння, таке, якому 
не посилали світла. А воно росло на
перекір усім, бо було рясно зрошене 
сльозами. Серце плакало, але ніхто 
не чув.

Чого являєшся мені 
У (сні? •
Чого , звертаєш ти до мене 
Чудові 04  ̂ ті ясні.,.

Франко вклав у свої поезії чуття 
серця. Не від щастя, не в’" радості 
^ л о  послано воно, а принесла його 
пісня плакучого кохання...

Досі не перестаю дивуватися люд
ській душі, яка змогла вилити таке 
прекрасне почуття і передати його

"WHOMy.
Івана Франка . надихнули лише 

власні пйчуття. Ним рухала сила бо
ротьби, без якрї він не міг уявитгі 
свого життя. Тому ні прокляття не
другів, ні пекучий Жаль за втраченим' 
коханням не відтягнули поета від 
правого діла.

Він — «дух, наука, думка, воля», 
ЩОй «не уступить пітьмі поля», не 
дасть загасити той вогонь «розвидня. 
ющогося дня». Від початку ївого 
життя до кінця поет Ібув вірним 

; сином народу, народу.
...що вгору йде, 
хоч був запертий в льох. 

Могутній голос , вічного борця піз
ніше роздасться громом над мільйо
нами, що чекають «щасливої зміни», 
шоб людськість, мов красна весна, 
обновити.

Не пам’ятаю точно, але знаю: 
хтось із великих казав, що Франко
— це боротьба, мука і передчуття 
щастя України. України і людськості.
Я б ще додала: це пісня і думка 
мого народу.

Саме таким мені бачиться Іван 
Франко. Людина, що боролась за де
сятьох, але дано їй було лише одне 
життя, та й то не довге. Багато колю
чого терну випало на його шляху, 
але і терен цвіте білим цвітом! Жод
ного разу не пішов проти власного'  
сумління, по суті, сам став совістю 
народу. Поет вибрав 
...працювать, працювать, працювати, 

В праці сконать.
Як потрібен нам нині урок життя 

Франка! Адже в нас теж гримить, 
іде пора оновлення. Прокидаймося до 
праці, боротьби, діянь!

Зоряна ШКУТЯК, 
студентка факультету іноземних 
мов.

«Село! І серце одпочине,
Село на нашій Україні.»

(Т. ШЕВЧЕНКО.)
Багато хтр з нас і наших батьків 

народилися в селі. Багато поетів і 
письменників є вихідцями з села. 
Найкращі їх твори були написані са

ме/в селі, І це не дивно, бо тільки 
в селі можна черпати натхнення та 
любов до праці. Тарас Шевченко, Ле
ся Українка, Іван Франко теж є ви
хідцями з села. В мене в селі живе 
бабуся. Я завжди стараюся знайти 
час, щоб приїхати до неї. Дехто з нас 
цурається поїхати до села. Я таких 
людей не розумію. Мені здається, що 
місто без села ніколи не проживе. 
Тільки в селі збереглися ще народні 
звичаї та' обряди, а без Цього людина 
стає біднішою.

Багато років українське село було 
занедбане. Спочатку українське. село 
підкорялося панам, а після револю
ції І9 1 7 року стало підкорятися біль
шовикам. Не можна не згадати на
сильне забирання людей в колгоспи, 
голодомор 30-х років. Неправильно 
проводилася політика по відношенню 
до селян і у післявоєнні роки. Зараз 
українське село починає ставати на 
ноги.

Багато українських письменників 
писали і пишуть твори, пов'язані з 
селом і землею. Але .кожний з них 
по-різному вирішував цю проблему 
у своєму творі. У романі «Хіба ре
вуть воли...» Панас Мирний зобразив 
проблему закріпачення селян. Селяни

залишаючи маленькі сліди -на пухкій 
землі?.. Це Сашко. Вій знов утікає 
від прокльонів своєї бабусі, яка так 
любить лаятись. Але ж кругом так 
гарно. Така смачна городина росте 
на берегах Десни, а її не дозволяють 
рвати. І тільки Сірко, вірний собака, 
розуміє Сашка. Він також ховається 
разом з ним в кукурудзі, захищає 
йогої від бійки. Та зараз Сашко біжить 
на берег Десни, він хоче заховати в 
зелених вітах верб свій смуток. 1 > 
вони розуміють його. Хвильки, на 
яких так гарно виблискує сонячне 
проміння, звеселяють його, і, забув
ши про своє горе, Сашко знову ра
дісний біжить до своєї домівки. Він 
радіє цьому дню, радіє всьому на 
землі.

Весна... Скільки радості ти несеш 
людям! З тобою після холодної зими 
просипаються надії, що -буде тепле 
літечко. Та зараз... Десна вийшла зі 
сврїх берегів. її  води затопили сусід
ні села. І Сашко радів, що з батька
ми пливе на човні рятувати людей та 
їх добро. І як весело малому, коли , 
безпорадно бовтається у воді піп. Та, 
все що можна було врятувати—вря
товано. Десна забрала в свої володін
ня багато худоби, її води зруйнували

не хотіли залишатися у рідному селі, 
а йшли шукати кращої долі. Таку 
саму проблему піднімає і Нечуй-Ле- 
вицький у повісті «Микола Джеря». 
Від знущань місцевих панів селяни 
втікали з села і йшли на заробітки.’ 
Як і головний герой роману Панаса 
Мирного — Чіпка, так і Микола 
Джеря шукають шляхи організованої 
боротьби. Але в обох випадках їхні 
Яії були бунтарськими і стихійними.
І тому вони зазнаЛи поразки. У рома
ні Ольги Кобилянської «Земля» за
ради землі брат вбиває брата. Можна 
зррбити висновок, що головною темою 
багатьох письменників було і є село 
та *зе1мля.

Треба сказати декілька слів п ро ' 
сьогодіншнє село. Поступово в село 
повертається молодь. Утворюються 
нові фермерські господарства, буду-- 
ються нові села. Селянам дають в 
аренду землю. Це вже вигідИЬ і селу, 
і місту. Нам і нашим депутатам по
трібно більшу увагу приділяти про
блемам села. Адже зараз в селах 
проблем ще багато. Не вистачає жи
тла, газу* води, техніки.

Велику надію покладаю на; утвог 
рення вільної та незалежної України. 
Тільки при цій умові, я думаю, укра
їнське село зможе вийти на світовий 
рівень, тому що ми не будемо ні від 
чбто залежати. .

Роман ЯРОШ,
студент факультету іноземних мов.

" •  •  •
(Роздуми над сторінками повісті 

«Зачарована Десна»).
Тихо... Володарка ніч обійняла сво

їми темними крилами всю землю. 
Тільки місяць і зорі виблискують на 
чорномУ покривалі ночі. І цей блиск 
попадає на зігнуті над водою верби. 
Тихий вітерець розносить по берегу 
їх стогін. Квіти посхиляли свої го
лівки. І навіть Десна несе в своїх 
водах смуток.

Та ось виглянули з-за обрію перші 
промені сонця. А разом з  ними ожи. 
"ЯЄ Й усе навкруги.,. Ось і квіти тяг
нуть свої пелюстки до сонечка. І вер
бам стало не так важко. І хвильки 
радісно хлюпояуть. А хто це біжить.

будівлі. Та згодом все стало на свої 
місця. Прекрасна ріка зков тече сво
їм руслом. Люди знову їй раділи 
раділи і сонечку, і дощу, який поли
вав поля, 1 кожному колоску, який 
ставав з кожним днем все більшим. 

Пройшла весна, пройшло і літеч
ко... Сонечко вже обігріває своїми 
променями золоте колосся. І яка ра
дість для малого Сашка, .коли він 
взнає, що батько бере його на косо- 
вища. Адже він так любить Десну.
І навіть бійка, яка сталася там, не 
навіяла смуток на його малу голівку.

• Він лежав біля копиці сіна і дивив
ся на вечірню Десну. Вона захоплю
вала його своїм казковим хлюпотін
ням хвиль. Малому Сашкові все зда
валося, що хвильки щось шепочуть 
між' собою, .що верби розповідають 
вітрові свої мрії. Він ще не знає, що 
буде згадувати рідну сторону, д е ' 
пройде його дитинство, Ц’* в Його 
пам’яті назавжди залишаться згад
ки про Десну, про ті похилені над 
водою рерби.

О Десна!.. Які казки ти розпові
дала Сашкові? Про що він мріяв на 
твоїх берегах? Адже тільки до тебе 
він 64г в скрутну і радісну хвилину. 
Тільки до тебе він звертався у своїх 
мріях. Чим ти змогла так зачарувати 
його? Може. тим. що' тебе він пам'я
тав змалку, що його життя було по
дібне до твого?' То воно ласкаво всмі-

* халося йому, то било його об ці по
роги. Та все малого Сашка ще чекає 
в майбутньому.

•А поки що... Останні промені со
нечка зникли за обрієм. Сашко, ові
яний мріями, заснув. Вітер знов воз- 
носив стогін верб, ямі тяжко схили
в с ь  над водою, По берегу розноси
ться запах свіжого сіна. Знову все 

-стихло. Володарка ніч вступила в свої 
; права. Зачарована Десна заснула..

Надія ДАНИЛЮК, 
студентка- філологічного факуль- — 
тету.

•  •  •
•ЧЇ буде син, і буде мати...»

(Т. Г, ШЕВЧЕНКО).
...Прокидаюсь опівночі від щем- - 

ливЬго болю у серці. Довкола темінь.

Повільно підводжуся і, перебЬрюючи 
страх, нерішучими кроками йду до 
тремтливого вогника, що видніється 
за обрієм. Морок улесливим звіром 
горнеться до мене І, не знайшовши 
моїх рук, опадає додолу слизьким 
болотом. Моторошно... \

Десь в підсвідомості виникає не
похитна думка^ я повинна дійти до 
того світла,' щоб там не трапилось. 
ДІіді мною безодня. Я відчуваю,- як 
вона ловить сухими губами роки, а 
ті втікають і сміються До неї дере
в'яним? сміхом. Та я підходжу все 
ближче і ближче. І ос> я бачу літню 
жінку, .що тримає в кволих руках 
свічку.

«Україно! Ненько моя! Матінко 
моя найрідніша!» — хвиля раптового 
прозріння охоплює -мене, я в пориві 
ніжності цілую її стомлені потріскані 
ноги, руки, пещу розплетені коси, об
ливаю сльозами її неповториме, не
забутнє обличчя, лагідно горнуся до 
її гарячого, невмирущого серця. («Я 
в серці маю те, що не вмирає»). На 
мить перед очима зринає Орина з 
п’єси М. Г. Куліша «97» — багато
дітна мати, що з напівбожевілля

- поїла своїх діточок. Але то лиш на 
мить... ,

«Невже це ти, Україно, моя вели
комученице, невже ти зберегла, від
воювала, захистила, відродила цей 
життєдайний вогник свого буття? 
Невже ти пронесла його крізь всі 
бурі і нещастя?» —- я все говорила • 
і говорила, а вона, як добра мати, 
слухала свою нерозумну доньку, гла
дила мене і тільки очі ніби стиха 
промовляли: «Я пробачу, я все про
бачу...»

О як ми завинили перед тобою, 
ненько! Як часто ми, твої неслухняні 
діти, залишали тебе наодинці зі злом, 
брехнею.
А ти боролася 1 жила, жила і боро
лася! Сама ледве стояла на ногах, а 
боронила від недолі свій народ. Та 
і він не стояв осторонь твоїх страж
дань. Він дарував тобі своїх вихо
ванців, що словом вільним 1 ділом 
праведним намагалися відвернутися 
від тебе, Україно, біду. Вони потом 
і кров'ю виборювали тобі, нене, сво- 
"юду. ■ *

Тарас Шевченко. Іван Франко. Ле
ся Українка, Микола Вороний. Олек
сандр Олесь, Михайло Драй-Хмара, 
Миколіа/ Зеров, Василь Симоненко, 
Тарас Мельничук, Василь Стус... 
°г)инають-1 зринають в пам’яті іме
на, характери, долі твоїх Україно, 
відданих і нескорених, непохитних 
г-инів та дочок. Вони виношували під 
серцем кожне сл'ово,’ як пречиста Діва 
Марія Ісуса, в муках, 1 болях пород- • 
жували його на світ божий. Те слово 
проростало в душах твого, матінко,

■ народу любов’ю і вірністю. Не обра
жайся, рідна, але то не була любов 
сліпа і безпорадна. Ні. Було й так 

т о  гнів виливався на папір такими 
словами, що брали за живе. Василь 
Симоненко пгісав
«Україно! Тебе я терпіти не моайу, 
Я тебе ненавиджу чуттями всіма. 
Коли ти примітивна й на лубок

похожа
коли думки на лобі у тебе нема!»

Але як люди любили тебе ІНШУ, 
"к тягнулися до твого тепла, як пра
гнули бачити тебе Вільною і підніма
тися у бій» «-за Україну, за її волю, 
"я честь, за славу, за на^пМ». Як 
страждав за тобою Олександр Олесь. 
”ю силою обставин був відізваним від 
батьківщини: '

0  принесіть як не надію
То крихту рідної землі:
Я притулю до уст її
1 так застину, так замлію...»

Як рвалися до тебе зі страшних 
таборів гулагу, де мучились, карались, 
але не каялись. За те, щоб продов
жувалося життя зі всіма його за і 
проти,- правдами 1 неправдами, доб
ром і злом, з людиною 1 для людини. 
Щоб всі ми були добріші, праведні- 
ші, щоб жити на оновленій землі, 
віддаючи ЇЙ все, бо воно сторицею 
повергнеться до нас.

Обніміте ж брати мої, найменшого
брата,

Нехай мати усміхнеться, заплакана
мати.

Благословить дітей своїх Твердим^
руками,

І діточок поцілує, вольними устами.
5 Ольга ЛОГОЗА,

студентка фідологічйого факуль.
тету. •
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2.09.1811 p.
c. Ясень Ронснятівського району 

народився Іван Вагилевич, українсь
кий поет, філолог, етнограф, громад, 
ський діяч, член «Руської трійці», 
один з авторів альманаху «Русалку 
дністровая».

7.09.1891 р.
Із села Небнлів виїхав до Канади 

І. Пилипів, започаткувавши україн
ську еміграцію. до Канади.

9.09.1906 р.
У с. Тростянець Снятинського ра

йону народився український письмен
ник Ійан Михайлюю, автор збірок 
віршів та ововідань, творів для дітей. 
Тут помер і похований.

25.09.1891 р.
У с. П’ядики Коломийського району 

народився Іван Ткачук, український 
письменник і  журналіст. Автор збі. 
рок оповідань «Помста», ’«Над 36pv 
чем», «На вкраденій землі», «На 
Верховині» та їй. і

29.09.1866 р.
Народився великий історик Укра

їни М. Грушевський, автор. багатьох 
праць з історії України.. З,, 1902 р. 
відпочивав 1 працював у Крнворівні, 
де написав ряд досліджень, побуду, 
вав віллу «Грушівка».

. 30.09.1841 р.
Народився Михайло ДрЬгоманов, 

український публіцист, історик, фоль
клорист. Побував на. Прикарпатті. 
Особисто знайомий із М. Павликом. 

30.09.1896 р.
У с. Балинці народився українсь

кий композитор 1 Диригент Я. Бар. 
нич, автор опереток «Шаріка», «Гу
цулка Ксеня» *а .інших.

^Укладачі: доцент, кандидат філо
логічних наук В. Т. ПОЛЄК та за. 
відуючий Музеєм освіти Прикарпат
тя ІФДПІ • Ю. М. УГОРЧАК.

З минулого наших 
предків

с. Криворівня. Камінь, на якому любив відпочивати 1. Франко.

Багатр місць в  нашій області по. 
в'язані з іменем Івана Франка. Вони 
дорбе відомі нашим' вченим і дослід, 
никам творчості Каменяра, відзначені 
пам’ятниками і пам’ятними знаками.

Не обминули творчість Франка, 
присвятили свої праЩ багато митців, 
його особу і художники. Цій темі 
як на Україні, так і далеко за її 
межами. Але жоден з них не в д а в с я  
метою відтворити на полотні певні 
періоди в житті’ великого поета, по
казати широко місця його перебуван
ня. Тому для нас особливо цінні 
праці іванофранківського художника 
члена незалежної Спілки журналістів 
України Ігоря Деркача. Не шкодую, 
чи ні часу, ні зусиль, художник від. 
відав різні куточки нашої області, де 
перебував Іван Якович. Результатом 
цих поїздок виявилась серія графіч. 
них картин «Місця перебування І. 
Франка на Прикарпатті». Тут і сла
вна Криворівня, де франко відпочи
вав майже кожне літо з 1900 по 
1914 роки, Лолин, де зустрів своє 
перше кохання, і с. Велдіж, де часто 
зупинявся по дорозі в Лолин, і хатї 
К. Геника в с. Нижній Березів, де 
літом 1880 він жив і творив, фраи. 
ківські місця Коломиї та обласного 
центру.

. Пензлю художника належать та. 
кож цілий ряд картин, написаних ак
вареллю і маслом, присвячених пере, 
буванню І. Франка на Прикарпатті, 
велика кількість плакатів, буклетів, 
запрошень, присвячених франківсь. 
ким урочистостям. Значна частина 
їх ввійшла в каталог «Образотворча 
Франкіана Прикарпаття Ігоря Дер.

Худ. ігор -Деркач.
кача, виданий у 1990 році.

Твори художника, присвячені жит. 
тю і ' творчості І. Франка неоднора. 
зово виставлялися на різних вистав
ках. Кращі його роботи експоную, 
ться у Львівському, Івано-Франків
ському (Нагуєвичі) та Криворівнян. 
ському літературно-меморіальних му
зеях Івана франка, 13 картин даної 
тематики знаходяться у ВіНніпезью>- 
му музеї Каменяра (Канада).

Художник створив також серію 
картин з історичного минулого на
шої області, цілий ряд портретів іс
торичних осіб і культурних діячів 
Прикарпаття. .Творчість Ігоря Дерка
ча — справжній художній літопис 
ІЕ&но-Франківщини.

У музеї освіти Прикарпаття від
крито вие-тавку. присвячену4 Шо. 
річчю І. Я. Франка. Гідне місце в ній 
зайнялу фоторепродукції гравюр Іго
ря Деркача.

Юрій УГОРЧАК.
Малюнки Ігоря ДЕРКАЧА.

Про місяць
• «Вересень — від ягід верес, котрі 
тоді пристигають та збираються. Зо
вуть такоф сей місяць бабське літо
— для того, що баби свої роботи по. 
рають: коноцлі отіпаючи, полотна до
білюють, дещо в Породах викопують і 
пр.» (о. Яків Головацький. Поділ 
часу у русинів).

1. День іменин Вівса-Дідуха, бать
ка бога південних вітрів Рюевита. 2. 
Моління чоловіка до Богині-Матері 
по злагоду. 3. Якщо день ясний, то 
ще чотири тижні погода гарна. 4. 
День бешкетування лісових духів. 
(Лешья). 6. День безвітря. Слід ново, 
дитися добродушно. 7. День. Гриба, 
царя Косаря. 8. Вівсяниця:' пошану, 
вання перед покосом Дідуха.10. Хліб 
складають у скирти. 11. Кінець дій. 
сного літа. Заборона на веселощі 1 
танці. Початок збору ріпи. 12. День 
відльоту журавлів до вирію, який 
орії звуть «бхрай» — «сяяти». 14. 
Початок нового року. Гасять старий 
вогонь, а зранку тертям Добувають 
новий. Чотирьохрічних хлопчиків сад. 
жають на коня І стрижу». 15. День 
Овчара-сиротворця. 16. Жінки в гос
поду збирають різний хлам, який за
безпечує від навіту. 17. День Дажь- 
божої Богородиці Неопалимої Купи. 
ни-Тройзілля. Русалки доброзичливо 
бешкетують. 19. Перші морози. За. 
борона на роботу. 20. Друга зустріч 
осені. 21. Рожаннці. Обновлення ват. 
ри. 23. День Горобини. 23. Третя зу. 
стріч осені 25. Змії ідуть у'-ліси і 
ховаються. 27. Здвижеиня на зиму.

ця .Волос залягає в барліг. 28. 
Гуси відлітають — на хвості зиму 
тягнуть. Стриже овчар овець. ЗО. Все. 
святі бабські іменини: Віра, Надія, 
Любов.
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